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Han      - 

  

  i Fredensborg Kommune            

                                           Referat af møde nr. 5 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 6. september 2022. 

 
Deltagere:    Erik Daugaard Jensen,Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot, 

                     Michael  Huusom, Henrik Nielsen, Ulla Arnold, 

                     Louise Mehnke,  Knud B. Pedersen, Bjørn Sandberg,  

                     Allan Frank-Nielsen, Bent Kallemose, Niels Søndergaard (kun 

                     indledningen), Jørgen Simonsen (kun indledningen),  

                     Vivien Middelboe (kun indledningen). 

                     Flemming Thomsen (referent). 

Ikke tilstede: Niels Mehnke, Astrid Lyngsø, Leif Lau. 

Gæst:             Lise Høst, foreningskonsulent, Ældre Sagen. 

 

Erik Daugaard bød velkommen til dagens møde og en speciel velkomst til forenings 

konsulent Lise Høst fra Ældre Sagens Hovedkontor. 

 

Erik startede med at udsætte mødet. Der var et udestående om Seniorrådets forslag til 

seniorfestival, der skulle afklares, inden bestyrelsesmødet kunne fortsætte. 

Derefter gik deltagerne i dette møde, Niels S, Jørgen S, Vivien, Ingrid D, Knud, og Erik 

samt Lise Høst og Henrik til et separat mødelokale. Henrik som ordstyrer. 

 

Resultatet af mødet. Der drejede sig om et tillidsbrud, hvor Ældre Sagens ide om en 

seniorfestival som erstatning for pensionistudflugten overfor politikerne var blevet 

markedsført som Seniorrådets ide, blev følgende: 

1. Niels S, Jørgen S og Vivien fritages for de arbejdsopgaver, de har haft ansvaret for 

i bestyrelsen. 

2. Da Niels S, Jørgen S og Vivien alle er suppleanter, er der truffet en 

bestyrelsesbeslutning, der indebærer, at suppleanter fremover ikke deltager i 

bestyrelsesmøderne. 

Niels S beklagede på vegne af Seniorrådet det opståede tillidsbrud. 

De 3 suppleanter – Niels S, Jørgen S og Vivien Middelboe – forlod herefter mødet. 

 

Det ordinære bestyrelsesmøde blev herefter genoptaget. 

 

Ad 1. Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Ingrid P havde en rettelse til sidste mødes punkt 2 – Det Social-Humanitære område. 

I samarbejdet med Lindehuset vedr. Pårørende Cafèen er det Ældre Sagen, der har 

ansvaret. 

 

 

 



2 

 

 

Ad 2. Social-humanitære område – Ingrid P. 

Ingrid P  refererede til det på sidste bestyrelsesmøde omtalte person kontaktmøde der 

finder sted den 7. oktober 2022 på Egelunden. 

- Hun henviste derefter til demensdagen i Ældre Sagen, Snorresgade den 20. 

september. 

- I samarbejde med Lindehuset arrangeres der ”Candlelight” middag den 5. oktober 

for demente og pårørende. 

          Der vil senere blive arrangeret et oredrag om demens. 

- Ingrid orienterede herefter om, at Søndags Caféen genåbner i Egelunden. 

- Til slut nævnte Ingrid, at der er kommet en ny frivillig, som har stort kørekort. 

Denne person kan fremover køre bus i forbindelse med lørdag/søndags ture. 

 

Ad Pkt. 3: Motion. – Knud. 

- Knud gav en kort orientering om det afholdte fællesmøde med instruktørerne 

indenfor motion. 

- Han nævnte herefter, at lokalerne på Karsemosegård nu er ok efter aftale med 

kommunen. Der laves f.eks. skabe til opbevaring af Ældre Sagens materialer. Og 

som tidligere nævnt kasseres de gamle måtter. 

 

Ad 4. Kreativitet – Ulla. 

Ulla nævnte, at alle aktiviteter er igang. 

”Nørklerne” laver indtil videre materialer til sig selv. 

 

Ad 5. Kultur, spil og sprog   

Erik nævnte, at holdene er i gang. 

Området er ledigt med Vivien´s stop. Der skal findes en ny aktivitetsansvarlig. Det blev 

aftalt, at Erik retter henvendelse til Annie Albrecht, som tidligere havde ansvaret for 

området. 

 

 Ad 6. IT – Erik 

 Erik nævnte indledningsvis, at ”Office 365” rulles ud nu. Der tilbydes kurser fra ult.    

September i Ældre Sagen. Det blev aftalt at tilbyde Marianne Winning at være den første 

kursist fra Ældre Sagen Fredensborg som ansvarlig for udrulningen. Kurset gennemføres 

i slutningen af november. Herudover skal vi finde yderligere en IT-person, der kan stå for  

udrulningen og som derfor også skal på kursus. 

Erik nævnte herefter, at alle bestyrelsesmedlemmers tidligere e-mail adresser indenfor 

domænet ”Aeldresagen-fredensborg.dk” er lukket, således at der nu kun er følgende 

”Ældre Sags mailadresser” tilbage. Disse er Formandens mail, Herreværelsets mail, 

Dameværelsets mail, Redaktionens mail og Rejsegruppens mail. 

 

Ad 7. Rejser – rejsegruppen.  Ingrid D. 

Ingrid D. nævnte, at Rejsegruppen arbejder på en Julerejse til Hamburg med Vitus Rejser. 

Rejsen er en busrejse. 

Ingrid nævnte herefter, at yderligere medlemmer til Rejsegruppen undersøges. 
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Ad 8 og 9. Arrangementsgruppen – Bent  

Bent nævnte, 

- At der gennemføres 2 koncerter i efteråret.  

På baggrund af modtaget bevilling fra  kulturudvalget i Fredensborg Kommune 

afholdes ”Tyroler show” med Stine og Martin den 9. oktober – med spisning. Pris 

pr. person for hele arrangementer bliver kr. 80. Tilmelding via vores hjemmeside. 

Sidste frist er 5. oktober. 

- Også på baggrund af modtaget bevilling fra kulturudvalget Fredensborg Kommune 

gennemføres koncert med Inge-Marie Nielsen (fra Dræsinebanden) den 11. 

december kl. 13. Koncerten gennemføres som en nostalgisk Jule koncert – med 

spisning. 

Der serveres 2 stykker smørrebrød inkl. Et glas vin eller øl/vand samt kaffe og 

kringle. 

Prisen pr. person er kr. 80,-. Tilmelding via vores hjemmeside senest den 7. 

december. Max antal deltagere er 80.  

- Bent nævnte også, at der gennemføres tur til Nykøbing F revyen i januar 2023. Der 

er pt. 30 tilmeldte. 

- Den planlagte tur til Sønderjylland er aflyst p.g.a. manglende tilslutning, 

- Til turen til Sprogø i oktober er der 44 på venteliste. 

- Besøg i Humlebæk Kirke den 22. september er der 2 på venteliste. 

- I turen til Weidinger Glas den 17. januar er der lige nu 20 tilmeldte. 

Bent ønskede oplyst, hvem der tager sig af bestilling af Ældre Sags kopper, tallerkner 

m.v. 

Det blev vedtaget, at Henrik bestiller diverse Ældre Sagens materialer – med Knud 

som suppleant. Det blev besluttet, at der til ”Dream Team”, (der hjælper med 

servering ved forskellige arrangementer) og andre indkøbes røde poloskjorter. 

Bent nævnte til slut, at ansøgning om kr. 16.000 til koncerterne i efteråret er godkendt. 

 

Ad 10. Formandsskabet – Erik. 

Erik indledte punktet med at give ordet til Lise Høst fra Ældre Sagen´s Hovedkontor. 

Lise gav en orientering om arbejdet som konsulent i Ældre Sagen. 

Lise nævnte bl.a. at hun samarbejder med 41 lokalbestyrelser, som hun besøger med 2 års 

interval for at følge lokalbestyrelsernes arbejde og give råd og vejledning f.eks. om nye 

services i Ældre Sagen. 

Lise gennemgik herefter kort: 

- Forskelligt om velkomstmateriale, som vi kan rekvirere. 

- Rekruttering af frivillige. Vi kan også rekvirere materiale om dette. 

- Kurset ”Styrk Lokalbestyrelsen” kommer på programmet til næste år – 6. og 7. 

juni. Bliver annonceret i kursuskataloget, der udgives i februar 2023. 

På spørgsmål fra Michael Huusom om Ældre Sagen har en ”bestyrelsesansvars 

forsikring” svarede Lise Høst, at alle frivillige er forsikret gennem Ældre Sagen indenfor 

det område, de beskæftiger sig med. Men en egentlig ”bestyrelsesansvarsforsikring” 

findes ikke. 

 

 



4 

 

Erik nævnte herefter,  

- at Ældre Sagen har afgivet indsigelse mod forslag til Lokalplan N110. 

- Vedr. GIV LIV kurser sammen med Hjerteforeningen. Erik overtager det videre 

forløb fra Jørgen S. 

- Erik nævnte, at Ældre Sagen havde fået ros i forbindelse med indvielsen af 

Dronningens Bænk ved Byens Hus. 

- Ældre Sagen har modtaget invitation til deltagelse i KURSEN i Frivillig Centret i 

Humlebæk. Vi har takket nej til tilbuddet. 

- Kort drøftelse af dato for gennemførelse af Årsmøde 2023. Det blev vedtaget, at 

gennemføre Årsmødet torsdag den 9. marts 2023, såfremt kommunens lokale er 

ledigt. Erik undersøger. 

- ”Spis sammen” arrangementer er en tilbagevendende aktivitet i Ældre Sagen på 

landsplan. Ældre Sagen Fredensborg har indtil nu deltaget hver gang. På 

bestyrelsesmødet blev det besluttet at fortsætte traditionen. 

Efterårets ”Spis sammen” foregår i uge 45 (7/11 til 11/11). Det blev vedtaget, at 

Henrik ansøger om tilskud fra Ældre Sagen, der denne gang udgør kr. 5.000. 

Arrangementet planlægges gennemført som frokost 2 steder – nemlig i Byens Hus, 

Egedal, hvor Michael Huusom er ansvarlig og i Fredensborg Husenes Festsal, 

Fredensborg med Ingrid D. som ansvarlig. Flemming undersøger, om lokalet er 

ledigt. 

          Arrangementer planlægges at blive gennemført som frokostarrangementer h.h.v. 

          den 8. november i Byens Hus og den 11. november i Fredensborg Husenes    

          festlokale. 

Som ved tidligere lejligheder gennemføres arrangementerne med en betaling pr. 

deltager og et tilskud pr. deltager fra Ældre Sagen. 

- ”Frivilligdagen” afholdes den 30. september i Kulturstationen i Humlebæk. 

Ældre Sagen vil indstille ”Vågetjenesten”, som modtager af årets Frivilligpris. 

Erik undersøger, hvem der fra Ældre Sagen er tovholder på indstillingen. 

- Fredensborg Kommune gennemfører aktiviteten ”Sund i naturen” og ”Lær at 

tackle”. 

Omtales i et af Ældre Sagens Nyhedsbreve. 

- Brugerrådet Kokkedal gennemfører diverse aktiviteter for unge. Forventer at der i 

år plantes et grantræ, der kan anvendes som juletræ igen og igen. 

Bæredygtighedsprincippet.  Ældre Sagen  skal overveje en bod ved 

juletræstændingen. Erik rapporterer, når der er nyt. 

- Erik orienterede herefter om, hvem og hvor mange af vore medlemmer, der gør 

brug af vore aktiviteter. Oplysninger som han havde fået via Per Jacobi i Ældre 

Sagen´s Hovedkontor: 

I perioden 1/7 2021 til 30/6 2022 har 1.627 medlemmer brugt vore aktiviteter –  

Af disse er 260 medlemmer udenfor vores område.  

Erik spørger Per Jacobi om, hvor mange af de 1627 medlemmer, der har deltaget 

flere gange i vore aktiviteter- 2 gange, 5gange 10 gange etc. 

Til orientering har vi ca. 8000 medlemmer, hvor 2000 abonnerer på vort 

Nyhedsbrev. 
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Michael gav herefter en status på nogle af de planlagte aktiviteter: 

- Kurset den 6. september for erfarne bilister er aflyst p.g.a. for få tilmeldte. 

- ”Hvordan vil du bo som senior” flyttet til Byens Hus Egedal til 8. september. 

- Foredraget om Arveregler finder sted den 15. september på Græstedgård. 

- Foredraget om ”det rigtige telefonabonnement” den 29. september aflyst p.g.a. for 

få tilmeldte. 

 

Ad 11. Kassereren – Henrik. 

Henrik nævnte, at han havde udarbejdet den sædvanlige ”Aktivitetsliste” for de første 8 

måneder af 2022. Aktivitetslisten er fremsendt til hvert bestyrelsesmedlem som e-mail. 

Foreningens likviditet er fortsat god. 

Henrik henviste generelt til det fremsendte notat, som var bilagt aktivitetsoversigten. 

Han nævnte, at nogle få annoncører ikke havde betalt for deres annonce i det seneste 

Medlemsblad. Nogle af annoncører har lukket deres firma – de øvrige rykkes.  

Stigende produktionsomkostninger, faldende annonceindtægter og enkelte ubetalte 

annoncer (pga. lukkede butikker) bevirker, at der pt. er et underskud på kr. 8.000 på 

Medlemsbladet.  

Af særlig interesse nævnte Henrik, at varmtvandsgymnastik i Breelteparken forventes at 

give et underskud på kr. 40.000. 

Det blev besluttet at tage denne aktivitet op på næste bestyrelsesmøde under et særskilt 

punkt. 

Henrik nævnte, at vi mangler at få tilskuddet til sidste sæsons ”Spis sammen” 

arrangementer fra Ældre Sagen. Han rykker for beløbet. 

Herefter nævnte Henrik, at gymnastikaktiviteterne giver en indtægt på ca. Kr. 61.000 og 

da der stort set ingen udgifter er for Ældre Sagen er det en god aktivitet, som oven i købet 

er særdeles billig at deltage i – det koster kr. 200 om året. 

Ansøgning til kommunen om § 18 midler udarbejdes af Erik og Henrik. 

 

Ad 12. Sekretariatet – Allan. 

Allan nævnte, at han ikke deltager i kurset vedr. listeværktøj den 27. september. Erik, 

Michael og Bjørn er tilmeldt. Allan sender sine erfaringer med Listeværktøjet til de tre 

tilmeldte med henblik på at stille afklarende spørgsmål på kurset. 

For så vidt angår antal lokalebookninger er alt indrapporteret – 1300 godkendte. 

 

Ad 13. Hjemmeside og Nyhedsbreve – Bjørn. 

Bjørn appellerede om at bestyrelsen husker at komme med input til Nyhedsbrevene, som 

der pt. er ca. 2.000, der modtager. 

 

Ad 14. Tilmelding til aktiviteter i 2022 og 2023 blev ikke behandlet. 

 

Ad 15. Medlemsbladet / annoncering i UgeNyt. Niels M. ikke tilstede. 

Erik mindede om, at vi skal levere input til annonceringen i UgeNyt hver anden uge. 

 

 

Ad 16. Det Sker. Leif Lau ikke tilstede. 
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Udestående: Udgår overtegnede aktiviteter? 

 

Ad 17 Orientering fra løbende møderækker. 

Erik gav en orientering om gennemførte møder i perioden. Der havde været møde i ÆSU 

den 12. august. Mødereferat udsendt. I ÆSU møderne deltager fremover Henrik, 

Michael, Ingrid P. og Agnes Castella. 

I Forebyggelsesudvalget deltager nu Ulla og fremover også Erik. 

Invitation til partilederdebat den 29. september i Ældre Sagen, Snorresgade er rundsendt. 

 

 Ad 18. ARVEN – Ingrid D. 

Ingrid orienterede om, at der er reserveret lokaler i ”Konventum” i Helsingør fredag  den 

3. februar 2023til et aftenarrangement for 300 personer og lørdag den 4. Februar 2023 til 

et frokostarrangement. Der skal spises, hygges og danses. Undervejs vil der være 

underholdning. Omkostning  for 600 spisende gæster vil være ca. kr. 500.000. 

Den endelige aftale om arrangementer vil foreligge snarest.  

Det overvejes, om vi vil opkræve kr. 50 pr. Deltager for at undgå unødigt fravær. 

Endvidere serveres der kaffe og lagkage til beboerne på kommunens plejehjem på 

arvegiverens fødselsdag – 3/2. 

Vi afmelder ”Royal Stage” i Hillerød som mulighed i år. 

 

 Ad 19. Lokal indflydelse – Louise. 

På kommunens plejehjem Mergeltoften gennemføres fredag et arrangement. Det fejres, at 

Plejehjemmet er blevet certificeret efter EDEN filosofien. To andre plejehjem skal nu i 

gang med at blive certificeret. 

 

Ad 20: Seniorboliger – Ingrid D. 

Der forberedes seminar om Seniorboliger den 19. november med borgmestrene fra 

Fredensborg, Helsingør og Furesø kommuner. 

 

Ad 21. Kontakt til Seniorrådet. 

Udgår. 

 

Ad 22. Diverse opsamlinger. 

Årets influenzavaccinations aktivitet er aflyst. 

 

Ad 23. Eventuelt. 

i.a.b.  

 

 

Mødet sluttede kl. ca. 13. 

Næste møde i lokalbestyrelsen er tirsdag 4. oktober 2022 i Frivilligcentret,, Humlebæk. 
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